

别让“提前退休”变成“提钱退休”

□ 郭元鹏

时下,延迟退休是社会热议话题。但在湖南一些地方,近期却有一些年龄并不算大的“局办委”或乡镇“一把手”、重要班子成员向上级打报告,要求按照地方“公务员50岁(或50多岁)以上可退居二线、享受比在职时更高待遇”的政策,自请“早退”,成为“休而不退”的“散吏”。(4月5日新华网)

在各地都有“提前退休”、“退居二线”的说法。应该说这种规定是人性化的制度。“提前退休”和“退居二线”有着一定的科学道理。一方面,一些人虽然还没有到退休的年龄,可是由于身体处于不健康或者是亚健康状态,已经不能胜任当前的岗位了,让他们“提前退休”也是基于现实的考虑。另一方面,由于公职岗位有限,尤其是一二把手的岗位更是有限,一些人岁数大了不能适应新的形势,需要用年轻的血液补充这些岗位,这就需要安排这些人“退居二线”。

制度虽然是科学的,但是在具体实施的过程中也出现了不少问题,“提前退休”和“退居二线”成为了一场游戏。对于愿意“提前退休”的领导干部,地方政府总是习惯于照顾一下,所回报的就是比在岗在位的时候的待遇还高,甚至会用奖励现金的办法鼓励“提前退休”。而“退居二线”则变成了“不再上班”。这显然是不合适的。

“提前退休”和“退居二线”成了“提钱退休”,是获得好处的一种方式,则是遗憾的事情。“提前退休”了其实就是已经退休了,这个时候的各种待遇应该是比在岗在位时低些才对。退休了,不再工作了,为何还提高待遇?说白了这就是一些地方政府的乱作为。

对于政府而言,其是公共财富的管家。正是因为这笔财富不是个人的,而是公家的,他们才不知道珍惜,用“提高待遇”的办法来做“顺水人情”,往小了说这叫乱作为,往大了说这就是浪费人民的财富。

最为关键的是,在“延迟退休”方案即将推行的时候,这股“提前退休”之风非常不妥,这是在“延迟退休”的政策空档期给自己的利益实现最大化的一种权力自肥。试问,有多少普通的职工能够享受“提前退休待遇不降反升”的待遇?其他人也能“提前退休”吗?

“提前退休”可以有,但是一定要把握好标准,不能让其成为规避“延迟退休”的捷径,更不能把“提前退休”变成“提钱退休”,成为事实上的好处占尽。

非常道 | FEI CHANG DAO

专家:解决清明连环撞 修路不如搞大数据

清明期间,沪宁高速常州段56车连环相撞,其主要原因被确定为雨天路滑和团雾。但著名大数据专家涂子沛却认为,中国高速上的连环撞,事出“数据化管理”严重不足。

他认为,要靠“修路”解决交通问题,只是一厢情愿。他说,通过不断的“数据优化”,可以最终实现人类、汽车与公路的有序相处,而不是碰撞、碾压、鲜血和死亡。

微声音 | WEI SHENG YIN

是否敢说话 是检验干部担当的标尺

如果遇到重大问题“静默失语”,奉行“宁可不说,也不说错话”的“鸵鸟式”哲学,不敢担当、不敢发声,造成严重的思想和舆论误导,那才是不可以原谅的。不要怕偶尔说错话,说到底还是责任担当的问题,是检验和衡量一个干部是否敢于担当的重要标尺。 @人民日报

别让彩礼压垮乡村爱情

以女儿婚姻为筹码索要天价彩礼,不断攀比形成恶性循环,到头来谁也不能幸免。索要成功,女婿家砸锅卖铁背负重债,女儿生活艰辛;索要不成,女儿忍痛割爱,对父母心生怨怼。别为难年轻人,也别为难自己,让彩礼承载美好祝福,回归理性吧。 @人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“亲吻陌生人” 别把刺激当创意

□ 陈广江

这两天,在南京航空航天大学的微信朋友圈里,一条题为《在大学里和陌生人kiss,原来是这样的一种体验》的微信被传得火热。据悉,作者柳可是南航在读本科生,他和一群爱好摄影的学生创建了摄影团队。3月中旬,他们在南京高校发起“你好,陌生人”活动,获得不少大学生响应。活动要求参与者与陌生人亲吻,以表达彼此间的信任。有人甚至献出了初吻。(4月5日《现代快报》)

不得不说,当前高校风气蛮开放的,当代大学生蛮大胆的。从视频看,“你好,陌生人”活动不像西方“亲吻礼”那么单纯,更像是情侣间的亲密接触。这种亲吻具体是什么体验,恐怕只有参与者能真正体味,但在旁观的大众看来,活动已经变味。把感官上、心理上的刺激当创意,创意的标准未免有点低。

毫无疑问,任何活动都不能把公序良俗视为无物,也不能不顾及社会的接受程度。且不说心理专家口中的“很突兀”、“有健康隐患”等问题,单单从围观者的反应看,除了恶搞,就是调侃,至于说该活动的初衷——“表达对陌生人的信任”,早消失得无影无踪了。亲吻陌生人,参与者获得刺激,围观者拿来意淫,谁还记得那个总是很美好的“初衷”?

青春和荷尔蒙都是美好的东西,但越是美好就越要珍惜。性心理、性满足等传统禁忌话题在今天早已不是洪水猛兽,自动售票机进校园受到了各界认可,很多高校也相继开了“恋爱课”。所以,当代大学生完全可以通过正常的方式来满足性心理,也完全可以通过正常的方式来表达彼此间的信任,最好不要把恋人间的亲密举动搞得像见面握手一样不伦不类。

不管打着什么旗号,刺激和创意之间的界限还是存在的,诸如“亲吻陌生人”之类的活动还是以谨慎为好。

沃4G+ 不仅更快...
体验更舒心

iPhone SE



iPhone SE 精彩尽在沃4G

- 尽享沃4G极速网络,轻松上网处处更快
- 语音数据同时在线,边打电话边上网,轻松两不误

选择226元套餐
0元购机

选择186元套餐
449元购机

选择66元套餐
2179元购机



76-596元套餐任意选
专享优惠,最高送费6899元

